## DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE 11 agosto 2025, n. 1245

Approvazione della dotazione organica dell'ARCA PUGLIA e della dotazione organica dell'ARCA Sveva Ofantina. Legge regionale 20 maggio 2014 n. 22, artt. 19 co. 2 e 20 co. 4, così come modificati dall'art. 121 della L.R. n. 42/2024.

### LA GIUNTA REGIONALE

## VISTI:

- gli artt. 4, 5 e 6 della L.R. 4 febbraio 1997, n. 7;
- la Deliberazione della Giunta Regionale n. 3261 del 28 luglio 1998;
- gli artt. 4 e 16 del D.lgs. n. 165 del 30 marzo 2001 e ss.mm.ii.;
- gli artt. 43 e 44 dello Statuto della Regione Puglia;
- il Decreto del Presidente della Giunta regionale 22 gennaio 2021, n. 22 e ss.mm.ii., recante l'Atto di Alta Organizzazione "M.A.I.A. 2.0";
- il Regolamento interno di questa Giunta;

VISTO il documento istruttorio della Sezione Politiche Abitative concernente l'argomento in oggetto e la conseguente proposta del Presidente della Giunta Regionale.

### **PRESO ATTO**

- a) delle sottoscrizioni dei responsabili della struttura amministrativa competente, ai fini dell'attestazione della regolarità amministrativa dell'attività istruttoria e della proposta, ai sensi dell'art. 6, co. 8 delle Linee guida sul "Sistema dei controlli interni nella Regione Puglia", adottate con D.G.R. 23 luglio 2019, n. 1374;
- b) della dichiarazione del Direttore di Dipartimento, in merito a eventuali osservazioni sulla proposta di deliberazione, ai sensi degli artt. 18 e 20 del Decreto del Presidente della Giunta regionale 22 gennaio 2021, n. 22 e ss.mm.ii..

Con voto favorevole espresso all'unanimità dei presenti e per le motivazioni contenute nel documento istruttorio che è parte integrante e sostanziale della presente deliberazione

# **DELIBERA**

- di approvare la dotazione organica dell'ARCA PUGLIA (Allegato A) e la dotazione organica dell'ARCA Sveva Ofantina (Allegato B)., che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
- 2. di pubblicare il presente provvedimento sul BURP in versione integrale.

Il Segretario Generale della Giunta
NICOLA PALADINO

Il Presidente della Giunta
RAFFAELE PIEMONTESE

#### **DOCUMENTO ISTRUTTORIO**

**Oggetto:** Approvazione della dotazione organica dell'ARCA PUGLIA e della dotazione organica dell'ARCA Sveva Ofantina. Legge regionale 20 maggio 2014 n. 22, artt. 19 co. 2 e 20 co. 4, così come modificati dall'art. 121 della L.R. n. 42/2024.

#### Premesso che

- la legge regionale 20 maggio 2014, n. 22 che disciplina le funzioni in materia di edilizia residenziale pubblica e di edilizia residenziale sociale ha riformato gli Enti regionali operanti nel settore, al fine di garantire adeguata risposta ai fabbisogni abitativi espressi dalle fasce sociali più deboli;
- tra gli Enti riformati vi sono gli IACP Istituti Autonomi Case Popolari, trasformati in ARCA Agenzie Regionali per la Casa e l'Abitare;
- le ARCA sono Enti regionali di diritto pubblico non economici, dotati di autonomia organizzativa, patrimoniale, finanziaria, contabile e tecnica, con funzioni tecnico amministrative relative all'edilizia residenziale pubblica e sociale;
- le funzioni e l'assetto organizzativo delle Agenzie sono disciplinati dallo Statuto che, come previsto all'art. 14, co. 2 della L.R. n. 22/2014, deve essere adottato dall'Amministratore Unico, previo confronto con le organizzazioni sindacali confederali e degli inquilini e assegnatari maggiormente rappresentative nell'ambito territoriale di competenza dell'Agenzia e trasmesso, tramite l'Assessore regionale competente, alla Giunta Regionale che provvede alla sua approvazione con provvedimento unico per tutte le ARCA, apportando eventuali modifiche e integrazioni tese a coordinare l'ordinamento e il funzionamento delle Agenzie;
- con Deliberazione di Giunta Regionale n. 362 del 14 marzo 2022 è stato approvato lo Statuto Unico delle Agenzie Regionali per la Casa e l'Abitare ARCA;
- con Deliberazione della Giunta Regionale n. 866 del 19 giugno 2025 si è provveduto alla "Approvazione dello Statuto dell'ARCA PUGLIA e dello Statuto dell'ARCA Sveva Ofantina. Legge regionale 20 maggio 2014 n. 22, art. 14 così come modificato dall'art. 121 della L.R. n. 42/2024";

### Dato atto che

- la legge regionale 31 dicembre 2024, n. 42, con l'art. 121 ha istituito l'ARCA PUGLIA, avente tra l'altro la funzione di garantire l'efficacia, l'efficienza e l'economicità delle funzioni delle altre ARCA, conferendo la funzione di Amministratore Unico della stessa all'Amministratore Unico dell'ARCA Puglia Centrale;
- sempre con l'art. 121 della L.R. n. 42/2024 è stata altresì istituita l'ARCA Sveva Ofantina (già ARCA Puglia Centrale per i comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola e Trani e già ARCA Capitanata per i comuni di Margherita di Savoia, San Ferdinando di Puglia e Trinitapoli), demandando la predisposizione dello Statuto dell'Agenzia in oggetto all'ARCA PUGLIA;

- l'articolo 19, comma 2, della L.R. n. 22/2014, come modificata dalla L.R. n. 42/2024, rubricato "ARCA Puglia e organi ed organismi delle altre ARCA", dispone che "La Giunta regionale approverà la dotazione organica della neonata ARCA Puglia, definendo, entro sessanta giorni dalla data di entrata in vigore della presente legge, il personale di primo insediamento, anche ai fini e per l'espletamento delle attività di cui al successivo articolo 20";
- l'articolo 20, comma 4, della L.R. n. 22/2014, come modificata dalla L.R. n. 42/2024, rubricato "ARCA Sveva Ofantina e abrogazioni", prevede che "La Giunta regionale approva la dotazione organica di ARCA Sveva Ofantina proposta da ARCA Puglia e definisce, di concerto con ARCA Puglia, la dotazione organica di primo insediamento";
- con Deliberazione della Giunta Regionale n. 866 del 19/06/2025 si è provveduto alla "Approvazione dello Statuto dell'ARCA PUGLIA e dello Statuto dell'ARCA Sveva Ofantina. Legge regionale 20 maggio 2014 n. 22, art. 14 così come modificato dall'art. 121 della L.R. n. 42/2024";
- l'art. 32 dello Statuto dell'ARCA PUGLIA stabilisce che "In sede di primo insediamento, al fine di completare le procedure necessarie al pieno esercizio delle funzioni dell'ARCA PUGLIA e dare compiuta attuazione al presente Statuto, nonché alle disposizioni della Legge regionale n. 22/2014, si farà applicazione delle disposizioni e delle norme nazionali e regionali vigenti, previa approvazione, nei casi previsti, della Giunta regionale";
- l'art. 35 dello Statuto dell'ARCA Sveva Ofantina stabilisce che "In sede di primo insediamento, al fine di completare le procedure necessarie al pieno esercizio delle funzioni dell'ARCA Sveva Ofantina e dare compiuta attuazione al presente Statuto, nonché alle disposizioni della Legge regionale n. 22/2014, si farà applicazione delle disposizioni e delle norme nazionali e regionali vigenti, previa approvazione, nei casi previsti, della Giunta regionale";
- con nota prot. n. 7535 del 3 marzo 2025, acclarata al protocollo regionale in data 4 marzo 2025 al n. 0113277, l'Amministratore Unico dell'ARCA Puglia Centrale ha trasmesso, ai sensi degli artt. 19 e 20 della L.R. n. 22/2014 e ss.mm.ii., le proposte di dotazione organica dell'ARCA PUGLIA e dell'ARCA Sveva Ofantina per la loro approvazione da parte della Giunta regionale;

**Rilevato che** la Sezione Politiche Abitative ha verificato la conformità delle succitate dotazioni organiche alle disposizioni di cui all'art. 121 della L.R. n. 42/2024 nonché alle disposizioni di cui all'art. 4 delle "Direttive per le Agenzie regionali e gli Enti controllati in materia di razionalizzazione e contenimento della spesa di personale e delle altre spese\_Prima Revisione" - Aggiornamento Direttive approvate con D.G.R. n. 1417/2019", approvate con Deliberazione della Giunta Regionale n. 718 del 29 maggio 2024;

# Viste

la D.G.R. n. 1466 del 15.09.2021, recante l'approvazione della Strategia regionale per la parità di genere, denominata "Agenda di Genere";

la D.G.R. n. 1295 del 26.09.2024, recante "Valutazione di Impatto di Genere (VIG).
 Approvazione indirizzi metodologico-operativi e avvio fase strutturale".

**Tutto ciò premesso e visto**, si ritiene di poter approvare la dotazione organica dell'ARCA PUGLIA e la dotazione organica dell'ARCA Sveva Ofantina.

#### Garanzie di riservatezza

La pubblicazione sul BURP, nonché la pubblicazione all'Albo o sul sito istituzionale, salve le garanzie previste dalla legge 241/1990 in tema di accesso ai documenti amministrativi, avviene nel rispetto della tutela della riservatezza dei cittadini secondo quanto disposto dal Regolamento UE n. 2016/679 in materia di protezione dei dati personali, nonché dal D.Lgs. 196/2003 ss.mm.ii., ed ai sensi del vigente Regolamento regionale 5/2006 per il trattamento dei dati sensibili e giudiziari, in quanto applicabile. Ai fini della pubblicità legale, il presente provvedimento è stato redatto in modo da evitare la diffusione di dati personali identificativi non necessari ovvero il riferimento alle particolari categorie di dati previste dagli articoli 9 e 10 del succitato Regolamento UE.

Esiti Valutazione di impatto di genere: neutro

### COPERTURA FINANZIARIA AI SENSI DEL D.LGS. 118/2011 E SS.MM.II.

La presente deliberazione non comporta implicazioni, dirette e/o indirette, di natura economico-finanziaria e/o patrimoniale e dalla stessa non deriva alcun onere a carico del bilancio regionale.

**Tutto ciò premesso**, al fine di dotare le nuove Agenzie ARCA PUGLIA e ARCA Sveva Ofantina, istituite con l'art. 121 della L.R. n. 42/2024, della necessaria struttura tecnico-organizzativa indispensabile per lo svolgimento delle funzioni affidate alle predette Agenzie Regionali dalla L.R. n. 22/2014 e ss.mm.ii., ai sensi dell'art. 4, co. 4 lettera K della L.R. 7/1997 e degli artt. 19 co. 2 e 20 co. 4 della L.R. n. 22/2014 e ss.mm.ii., si propone alla Giunta regionale:

- di approvare la dotazione organica dell'ARCA PUGLIA (Allegato A) e la dotazione organica dell'ARCA Sveva Ofantina (Allegato B), che costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
- 2. di pubblicare il presente provvedimento sul BURP in versione integrale.

I sottoscritti attestano la regolarità amministrativa dell'attività istruttoria e della proposta, ai sensi dell'art. 6, co. 3, lett. da a) ad e) delle Linee guida sul "Sistema dei controlli interni nella Regione Puglia", adottate con D.G.R. 23 luglio 2019, n. 1374.

IL RESPONSABILE E.Q. Dott. Fabrizio SFORZA



IL DIRIGENTE AD INTERIM DELLA SEZIONE POLITICHE ABITATIVE Arch. Vincenzo LASORELLA



Il Direttore ai sensi degli artt. 18 e 20 del Decreto del Presidente della Giunta regionale 22 gennaio 2021, n. 22 e ss.mm.ii., NON RAVVISA la necessità di esprimere osservazioni alla presente alla presente proposta di DGR.

IL DIRETTORE DEL DIPARTIMENTO AMBIENTE, PAESAGGIO E QUALITÀ URBANA

Ing. Paolo Francesco GAROFOLI

Paolo Francesco Garofoli 08.08.2025 16:10:39 GMT+01:00

Il Presidente della Giunta Regionale Dott. Michele EMILIANO, ai sensi del vigente Regolamento della Giunta regionale,

propone

alla Giunta regionale l'adozione del presente atto.

Michele Emiliano 10.08.2025 18:21:38 GMT+02:00









